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	VYSOKÉ  UČENÍ  TECHNICKÉ  V  BRNĚ

ÚSTAV  SOUDNÍHO  INŽENÝRSTVÍ


Přijímací zkouška do navazujícího magisterského studijního programu

Soudní inženýrství, obor Expertní inženýrství v dopravě

Test -  Fyzika 
varianta EID (F3)
Komise č. 


Datum přijímací zkoušky


Jméno a příjmení (hůlkovým písmem):


Datum narození:


Správnou odpověď vyznačte křížkem × v tabulce níže – jiné označení nebude uznáno.
Správná je vždy pouze jedna z možností a) až d).

Každá správná odpověď je hodnocena 4 body. Maximální počet bodů je 40.
Doba na zpracování testu 
40 min

Celkový počet otázek 
10
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podpis

	Vyhodnocení

	Zadaných otázek
	10

	Z toho nesprávných odpovědí
	

	Počet správných odpovědí
	

	Počet dosažených bodů celkem
	

	Vyhodnotil
	


EID – verze 3
Poznámka: není-li uvedeno jinak, uvažujte tíhové zrychlení g = 10 m·s-2
Otázka 1

	Výměra pozemku je 18 356 m2, tj.:

	a) 1,8356 ha
	b) 18,356 ha
	c) 183,56 ha
	d) 0,18356 ha


Otázka 2

	Vektory [image: image3.png]
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, jsou zadány podle obrázku. Vypočtete (a) [image: image9.png]
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.
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	a)  (a) 0; (b) 16; (c) 9
	b)   (a) 0; (b) -16; (c) -9

	c)  (a) 12; (b) 20; (c) 15
	d)   (a)- 12; (b)- 20; (c) -15


Otázka 3

	Na obrázku jsou znázorněny tři homogenní kotouče. Hmotnosti M a poloměry R jsou zadány. Seřaďte sestupně hodnoty momentů setrvačnosti I vzhledem k ose kolmé k rovině obrázku vedené jejich těžištěm.
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	a)  Ia < Ib < Ic
	b)   Ia > Ib > Ic

	c)  Ia < Ic < Ib
	d)   Ia = Ib = Ic


Otázka 4

	Kulka o hmotnosti m a rychlosti [image: image23.png][d



 směřující ve směru osy x uvízla v kvádru o hmotnosti M, který stál v klidu na dokonale hladké podložce. Kvádr s kulkou se nyní pohybuje rychlostí [image: image25.png]=l



. Co bude platit pro rychlosti [image: image27.png][d
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Otázka 5

	Kostka sjíždí po skluzavce znázorněné na obrázku. Mezi body A a C je skluzavka dokonale hladká, mezi body C a D působí na kostku třecí síla. Rozhodnete, ve kterých úsecích dráhy kinetická energie kostky roste?
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	a)  BC
	b)   AB

	c)  BD
	d)   CD


Otázka 6

	Obrázek znázorňuje převodovku se čtyřmi koly, která se otáčejí bez prokluzu. Poloměry kol 1, 2, 3 a 4 jsou po řadě 3R, R, 2R a 3R. Kolo 2 je poháněno motorem. Pro obvodové rychlosti v jednotlivých kol platí
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	a)  v 1 = v 2 < v 3 = v 4
	b)   v < v 3 < v 1 = v 4

	c)  v 1 = v 4 < v 3 < v 2
	d)   v 1 = v 2 = v 3 = v 4


Otázka 7

	Družice 1 s hmotností m1 obíhá planetu po kruhové dráze o poloměru r1, družice 2 s hmotností m2 obíhá stejnou planetu po kruhové dráze o poloměru r2, kde m2 > m1 a r2 > r1. Obě družice se pohybují se stejnými úhlovými rychlostmi. Pro velikosti obvodových rychlostí v1 a v2 obou družic platí:

	a)  v2  > v1
	b)    v2 < v1

	c)  v2 = v1
	d)   v2 = (m1/m2).v1


Otázka 8

	Na nerovnoramenných vahách, jejichž levé rameno má délku 15 cm a pravé 13 cm, máme vyvážit předmět o hmotnosti 150 g. Jakým závažím předmět vyvážíme, dáme-li jej na levou misku vah?

	a) 182 g
	b) 173 g

	c) 157 g
	d) 134 g


Otázka 9

	Na obrázku jsou uvedeny rozměry desky složené ze dvou částí. Polovina desky je vyrobena z

hliníku s hustotou 2,70 g·cm−3 a polovina je ze železa o hustotě 7,85 g·cm−3. Najděte polohu těžiště desky, které bude uvnitř železné části.
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	a)  2,7 cm od poloviny délky
	b)   3,7 cm od poloviny délky

	c)  5,4 cm od poloviny délky
	d)   8,2 cm od poloviny délky


Otázka 10

	Lokomotiva jede rychlostí v = 18 m·s−1. Kolo lokomotivy má poloměr R = 60 cm. 

Kolikrát se kolo otočí za dobu Δt = 1 s?

	a) 4,11krát
	b) 4,33krát

	c) 4,55krát
	d) 4,77krát
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